

ЛЕНИНСКАЯ СМЕНА

6 НОЯБРЯ 1930 г.

№ 258 (413)

Адрес редакции: Н.-Новгород, улица Я. Свердлова, д. № 23-24. Тел. 4-07

Условия подписки: на 1 мес.
50 к., 3 мес.—1 р. 50 к., 6 м.—
3 рубля

ЕЖЕДНЕВНАЯ ГАЗЕТА НИЖЕГОРОДСКОГО КРАЕВОГО КОМИТЕТА ВЛКСМ // ГОД ИЗДАНИЯ 2

Решительный бой правым и "левым" Партия поставит вне рядов каждого оппортуниста—двурушника

Против беспрincipального блока правых и "левых" оппортунистов

Партия единодушна на ленинских позициях

Коммунистическая молодежь мира за генеральную линию партии

из РЕЗОЛЮЦИИ ПРЕЗИДИУМА ИККИМ о ВНУТРИПАРТИЙНОМ ПОЛОЖЕНИИ в ВКП(б).

Президиум ИККИМ с возмущением узнал об имеющих место новых вылазках правых и "левых" оппортунистов против генеральной линии ВКП(б) и ее ленинского руководства.

Империалисты, вредители, кулаки и все контрреволюционные элементы расчитывают в своих замыслах против пролетарской диктатуры, как теперь неопровергнуто доказано, в самой же степени на помощь со стороны оппозиционных элементов внутри ВКП(б), и в особенности, правых уклонистов. Более, чем когда-либо, сейчас ясно, что уклонисты всех мастей лишь осуществляют волю и задания классового врага внутри партии пролетариев.

На эту работу необходимо знать производственную мощность каждого цеха. На заводе «Красное Сормово» производство литья было увеличено до 2080,9 тонн, а задание производственно-планового отдела завода выражается в 2135 тонн.

Совершенно неизвестно на чем базировалась администрация при составлении производственной программы на октябрь 2072,9 тонн, но производственно-плановый отдел завода давал задание из возможностей выполнения прошлых месяцев, то и оказалось правильным.

Вместо заданных цеховой администрацией чугунно-литейного цеха на октябрь 641 тонны и по встречному,

693,6 тонны литья, цех в октябре выпустил 709,9 тонн, а задание планового отдела выражается в 711,6.

Эти цифры яко говорят о преувеличении администрацией и рабочими цеховых возможностей, которые со временем не учтены. Такая картина, т.е. применение заданий администрацией, незнание пропускной способности цехов рабочими не единичны. Отсюда вытекает вопрос об обязательном знании пропускной способности цехов, как производственно-плановым отделом, так и самими рабочими.

На эту работу необходимо бросить весь технический персонал завода,

который сейчас занимается в цехах не

планированием, а продвижением в обработку срочных заказов. Административно-технический персонал долж-

ен положить конец бездеятельности. Он должен быть настоящей ударной

бригадой в деле выявления производ-

ствительно к местному положению. Выявление и учет производственной мощности, пропускной способности цеха, завода есть то решающее звено, за которое надо сейчас ухватиться, ведь борьба за социалистическое планирование и встречный промфинплан. Этому работе необходимо поставить в центре внимания всех комсомольских организаций рабочих районов.

ДОЛОИ ОБЩИЕ РАЗГОВОРЫ

о ПЛАНИРОВАНИИ

Без четкого знания и учета производственной мощности завода, цеха, станка точное планирование—пустой звук

Комсомольцы! к II краевой и IX съезду победим на этом важнейшем фронте

Производственные задания за октябрь большинство цехов завода «Красное Сормово» не выполнили. За 20 дней цеха по фасонному литью задание выполнили только на 52 проц., вместо нужных 66. Всего заготовительными цехами задание выполнено на 51 проц. Где причина невыполнения? Она кроется в беспланности. Один цех задерживает другой, одна профессия перегружена работой, другая ходит без дела, не доведен план до станка. Отдел горячей обработки заказал 358 тонн электростали, а ему нужно всего 196 тонн. О всякой беспланности мы много говорим, но фактически преступно бездействует.

Для правильного и нормального планирования необходимо знать производственную мощность каждого цеха.

На заводе «Красное Сормово» производственная мощность цехов никто не знает. Плановый отдел еще два года тому назад предложил заместителю директора составить производственную пропускную мощность, но она до сего времени не составлена по целому ряду цехов.

Заведующие кузнецким, прокатным, полускатным цехами всех больших жалуются на плохое планирование и всех больше ничего не делают для его улучшения. Они—хозяева и

командиры цехов, в течение многих лет не могут определить производственную мощность своих цехов. Не

имея данных о производственной мощности и пропускной способности, наладить планирование в заводе невоз-

можно. Оно—планирование превращается в пустую и вредную торговлю между заведующими цехами и производственно-плановым отделом завода.

Администрация чугунно-литейного цеха составила план на особый квартал в 2072,9 тонн, и при проектировке встречного цифра была увеличена до 2080,9 тонн, а задание производственно-планового отдела завода выражается в 2135 тонн.

Совершенно неизвестно на чем базировалась администрация при составлении производственной программы на

октябрьский квартал, в количестве 2072,9, но производственно-плановый

отдел завода давал задание из возможностей выполнения прошлых месяцев, то и оказалось правильным.

Вместо заданных цеховой администрацией чугунно-литейного цеха на

октябрь 641 тонны и по встречному,

693,6 тонны литья, цех в октябре выпустил 709,9 тонн, а задание планового отдела выражается в 711,6.

Эти цифры яко говорят о преувеличении администрацией и рабочими

цеховых возможностей, которые со временем не учтены. Такая картина, т.е.

при применении заданий администрацией, незнание пропускной способности цехов рабочими не единичны.

Отсюда вытекает вопрос об обязательном знании пропускной способности цехов, как производственно-плановым отделом, так и самими рабочими.

К IX съезду комсомола должен знать пропускную способность цеха каждого комсомольца. Добиться этого—основная задача всей сормовской комсомолии.

ПАВЕЛ КОРМУХОВ.

От редакции. Помещаем материал о задаче выявления и учета производственной мощности, пропускной способности цехов «Красного Сормова», придавая этой задаче решающее значение в деле заводского планирования, редакция обращается к комсомольцам всех фабрик и заводов края с предложением обсудить этот вопрос применительно к местному положению. Выявление и учет производственной мощности, пропускной способности цеха, завода есть то решающее звено, за которое надо сейчас ухватиться, ведь борьба за социалистическое планирование и встречный промфинплан. Этому вопросу необходимо поставить в центре внимания всех комсомольских организаций рабочих районов.

С районных конференций ВЛКСМ

В ЕРОСАХ ВАО НЕ ТОРОПЯТСЯ

„Подготовка“ по-корсовайски:

— ОТДАТЬ ПРИКАЗ О ТОМ, ЧТОБЫ ВСЕ ЯВИЛИСЬ НА КОНФЕРЕНЦИЮ НЕМЕДЛЕННО

Решительно ударить по такой „подготовке“. Виновников срыва конференций привлечь к ответу

В Вотской области райконференции срываются

Подготовка к II краевой конференции

и IX Всесоюзному съезду ВЛКСМ

по Вотской области еще не развернута.

Районные комитеты никаких конкретных мероприятий обеспечивающих под-

готовку не выработали. В отдельных районах сорваны конференции. В

КОРСОВАЙСКОМ ЕРОСЕ КОНФЕРЕНЦИЯ

была назначена на 23 октября, но... на нее никто не явился.

Представителю обкома комсомола

секретарь парткома сказал, что ДЕЛО

ИСПРАВИМО, ЧТО КОНФЕРЕНЦИЮ

МОЖНО СОЗВАТЬ:

— «Я сейчас напишу распоряжение

по всем ячейкам, чтобы немедленно

комсомольцы пришли на конференцию

и конференция состоялась».

Справивается, что там должны ве-

сти подготовку районы к конферен-

циям? Можно ли при такой постановке

дела проводить конференции по-боевому?

В ЯРУ КОНФЕРЕНЦИЯ ТАКЖЕ

СОРВАЛАСЬ. Из 20 ячеек на нее долж-

но явиться 60 человек. Прошли

день целый день. К ВЕЧЕРУ СОБРА-

ЛОСЬ 18 ЧЕЛОВЕК. Это были делега-

ты от 6 ячеек!

Оказалось, что район никакой под-

готовительной работы не развертывал,

что многие комсомольские ячейки о-

созыве конференции даже не знали.

НАДО СКАЗАТЬ, ЧТО НИ ОБКОМ,

НИ РАЙКОМЫ НЕДООЦЕНИЛИ ЗНА-

ЧЕНИЯ КОНФЕРЕНЦИЙ.

К краевой конференции и Всесоюз-

ному съезду не готовится даже сам об-

ком.

БИРЮКОВ.

В Вятско-Полянском и Просницком районах конференции прошли под лозунгами широко развернутой самокритики

Вятско-Полянский районная конференция прошла при большой активности.

На первом заседании присутствовало до 200 человек.

Выступавшие в прениях по докладу

Крайкома отмечали, что помощь в ра-

боте национальным организациям бы-

ла недостаточна, что Крайком мало

внимания уделял вопросам подготовки кадров, особенно кадров националь-

ности.

Все делегаты конференции подписались на газету «Ленинская Смена».

Большинство выписало ее на 6–12 ме-

сяцев.

Было вынесено предложение о моби-

лизации всех делегатов конференции

на проведение хлебозаготовок. Тут же были отправлены бригады по сем-

советам. М. и Т.

УЧАСТИЕ В ХЛЕБОЗАГОТОВКАХ УСИЛИЛОСЬ ТОЛЬКО ПЕРЕД РАЙ-

КОНФЕРЕНЦИЕЙ.

Комсомольская конференция Прос-

ницкого района прошла при небыва-

шей активности.

В прениях по политическому докладу

районного комитета комсомола много го-

ворилось о проведении хлебозаготов-

ок. Выяснилось, что только перед

районной конференцией комсомольские

ячейки горячо взялись за выполнение

плана хлебозаготовок. Раньше

этого фронт был забыт.

В подарок районной конференции Филипповская ячейка и ячейка коммуны

«Единение» организовали два красных

обоза. Сдано более 400 пудов хлеба.

На днях районное комитета посыпает на места для помощи по прове-

дению хлебозаготовок 8 комсомоль-

цев-активистов.

За последние время комсомольская

организация имела в своей работе ряд

прор

МАССЫ МОБИЛИЗОВЫВАТЬ НА НОВЫЕ БОИ

План развернутого социалистического наступления

Старое руководство комсомольского коллектива завода «Двигатель Революции» не обеспечило поворота ячеек лицом к производству

На кустовом собрании ячеек Свердловского района раздавались голоса против стопроцентного вовлечения комсомольцев в ударные бригады

Замазывали свои ошибки, демобилизовали массы

Комсомольское руководство «Двигателя Революции» не обеспечило поворота организаций лицом к производству

(С совещания комсомольского актива Канавина).

На совещании обсуждался вопрос о работе комсомольского коллектива завода «Двигатель Революции». Руководство коллектива проявило в своей работе оппортунизм.

С докладом выступает секретарь Канавинского райкома Седов.

Он останавливается на основных политических задачах, стоящих перед комсомолом вообще, перед комсомолом Канавина в частности.

— Большевистской настойчивостью, развертыванием самокритики можно и нужно в дальнейшем преодолевать стоящие перед нами трудности.

Безответственное отношение к работе в тот момент, когда от комсомольцев требуется максимум сил на преодоление стоящих трудностей, иначе оправдано быть не может.

На «Двигателе Революции» комсомольское руководство относилось припречески к тем прорывам, которые были на заводе. Самое главное это то, что руководство комсомольского комитета в лице Решетникова и Зимина, выведено обследовательской бригадой ЦК комсомола о состоянии Канавинской организации и решение краевого комитета комсомола о смене руководства Канавинской организацией не считали правильными. У них создалось такое мнение, что на Канавинской организации нападают.

В результате того, что комсомольцы не были мобилизованы на исправление ранее допущенных ошибок, безответственность на «Двигателе Революции» подтверждена жива. Член бюро комитета Кощеев, заведующий сектором производства в течение двух месяцев ничего в секторе не делал.

Комитет даже не поинтересовался тем, сколько комсомольцев завода подписано на заем «Пятилетка — в четырех года».

Руководство «Двигателя Революции» замазывало свои ошибки, демобилизовывая массу вместо мобилизации ее на борьбу с прорывами, отводя ее от борьбы с классово-чуждыми элементами.

Актив «Двигателя Революции» большевистски заявил, что Решетников, Зимин и Кощеев не место у руководства.

Поставив у руководства т.т., уменьшили организовывать массы на выполнение пятилетки в 4 года, коллектива «Двигателя Революции» сумеет быть

„Ячейка со средним образованием“ больна

Сартаковская ячейка ВЛКСМ, Богодуховского района насчитывает 8 членов.

Все они имеют среднее образование. Но ячейка не справляется с поставленными перед ней задачами. Она не возглавила инициативу масс, не ведет за собой всю общественность деревни.

Лицо ячейки: серединка—4, бедняков—2, рабочих, связанных с сельским хозяйством,—2.

Нет ни одного батрака. Рост за личный период выражается цифровой, говорящей за многое. Цифра эта—0.

Секретарь ячейки Севастьянов со своим солидным, авторитетным видом заявляет, что среди батраков и бедняков работы ячейки вести не будет, потому что все... хулиганы, шантраны — «их исправить только могила».

Сейчас все комсомольцы (за исключением двоих, просто сидящих в кабинете сельсовета) собираются ехать на учебу.

— Что нам делать в деревне с некультурной публикой? Ведь наше среднее образование пропадает! Мы за подготовку кадров новых спецов, мы хотим сменить вредителей из Союзмата, Союзологии и т.д.! Нам в деревне жить трудно, надо ити в город.

Сладко напевали сартаковские комсомольцы.

Результатом этой соловьиной трели было одно: колхозно-производственный поход прошел мимо ячейки. Силосная яма (хоть вам достичь!) задолжена, бригадиром райкома (но не ячейкой) Изба-читальня поросла момом. В хлебозаготовкам комсомольцы не участвовали.

Общество категорически отказалось выполнить контрольное задание по картофелю, комсомольцы голосовали за это же не только руками, но и всеми своим пролетарским путем, наполненным средним образованием. За вас даже не было ни одного собрания ячейки

ЭТО НЕ ПОЛУЧИЛО ДОЛЖНОГО ОТПОРА

Правооппортунистическим выступлением не дано никакого отпора

ПРЕДСТАВИТЕЛЬ РАЙКОМА ПАВЛОВ НЕ СУМЕЛ МОБИЛИЗОВАТЬ ВНИМАНИЕ СОБРАВШИХСЯ НА ОСНОВНЫХ ЗАДАЧАХ КОМСОМОЛА.

Два раза созывалось кустовое собрание советских ячеек Свердловского района. На собраниях стоял отчет райкома комсомола. Первый раз из-за неявки комсомольцев собрания сорвались. Во второй раз, вместо 600 человек на него явилось 95. Но все же собрания открыты.

Это было 4 ноября. С отчетом райкома выступил тов. Павлов. Мобилизовать внимание собравшихся на основные хозяйственно-политические вопросы, на необходимость усиления борьбы за промфинплан, усиления борьбы с правой опасностью. Он не сумел. Павлов коснулся всего этого только вскользь в конце доклада. Сорванные не было сказано о том, какую работу проводят комсомолы в деревне.

После заседания председатель собрания выразил свое мнение о том, что руководство комсомола в борьбе за промфинплан, старалось свертывать ее.

Далее выступает тов. Переходник (автозавод), он говорит, что гробы «Двигателя Революции» должны быть проработаны каждой комсомольской ячейкой Канавинского района.

Секретарь партийного комитета «Двигателя Революции» тов. Пиндор говорит: «Партийное руководство комсомольской организаций было недостаточно. Мы передоверили комсомольский комитету. Надеялись, что партийцы, входящие в состав комитета, не допустят того, что произошло».

В результате было встреченено собранием недружелюбие.

Ребята загадали: «Общий пункт! Не новый для нас...».

Бывший секретарь одной из комсомольских ячеек, Ключевской, выступил: «Да, вообще против предложения 100-процентного вовлечения комсомольцев в ударные бригады. Это пред-



Ударная бригада комсомольцев за око начиняют квартального задания.

ложение старо. Его надо КОНКРЕТИЗРОВАТЬ» (?).

Оппортунистическим выступлением представитель райкома Павлов, ни члены президиума не дали должного отпора. Товарищам, пытающимся дать отпор неверным выступлениям, председатель собрания не дал возможности говорить:

Собрание допустило политическую ошибку. Была принята общая формулировка: «Политическая линия райкома правильная, работа удовлетворительная и дальше: «у райкома из-за здания выпала деревня».

Несмотря на то, что последний пункт противоречил первому, никто на это не обратил внимания.

Собрание было ярким показателем неорганизованности, недисциплинированности комсомольцев советских ячеек. Собрание было ярким показателем того, что советские ячейки не умеют бороться с проворонениями оппортунизма.

Секретарь краевого комитета комсомола тов. Никитин, говоря об ошибках старого руководства Канавинской организации, говоря о том, что эти ошибки признаны всем активом Канавина, останавливается на вопросе о смене комсомольского руководства «Двигателя Революции».

Гнилое руководство сметается. «Двигатель Революции» к IX съезду комсомола и второй краевой конференции сумеет выпрямить свою работу и загладить свои пропыльные ошибки.

А. КАЛИНИН.

В. КИСЕЛЕВА.

В ШВЕЙПРОМЕ БЮРОКРАТИЧЕСКИ ДУШАТ НАЧИНАНИЯ ГРУППЫ.

Группа в помощь директору при работе Швейпрома с 1 октября начала усиленную работу. За последнюю неделю проверена работа комсомола, его участие в жизни производства.

Проверяется ход выполнения промфинплана. На недочеты и производственные неполадки группы составлены 5 актов, которые требуют немедленного разрешения и устранения указанных неполадок. Этого требует интерес производства, интерес выполнения промфинплана. Но... четыре акта группы, переданные заместителю директора Глазиной, один акт переданный директору ф-ки Урусовой, до сего времени остались без ответа. Группа считает это отношение бюрократическим, просила «легкую кавалерию» выяснить точно причины волокиты с ответами на акты. Но и от «легкой кавалерии» отвеча на просьбу группы до сих пор не получен.

Сейчас группа в помощь директору, видя, что по ее актам не принимают никаких мер, бюрократически относится к устранению неполадок, встал в тупик.

Просим «Ленинскую Смену» помочь группе выйти из тупика, ударить по тем, кто пытается сковать молодежную инициативу.

ГРУППА В ПОМОЩЬ ДИРЕКТОРУ.

ШКОЛА.

БИН.

(Арамашинский район).

Утвержден боевой план социалистического строительства на особый ударный квартал. Лозунг тот же: «Пятилетка — 4 года».

Бурным, мощным творческим подъемом широких рабочих масс, рабочей борьбой за большевистские темпы индустриализации и коллективизации страны, проголосованы, принятые цифры, горящие победой уверенностью в посильность взятых партией темпов, цифры ударного квартала, подготавливающего к твердой поступке батальонов строителей социалистической, сквозные бригады и общественный боксир.

Впервые в этом квартале составлен с заметным превышением доходов над расходами финансовый план: при объеме до доходам в 7.960 млн. рублей план намечает создание особого государственного резерва в размере 500 млн. рублей.

Борьба за рационализацию, борьба с браком и потерями в производстве, за поднятие производительности труда и ликвидацию прорывов. Шире развертываются социалистическое соревнование и ударничество, встречный промфинплан, сквозные бригады и общественный боксир.

Впереди в этом квартале стоят задачи: превышение доходов над расходами финансового плана: при объеме до доходам в 7.960 млн. рублей план намечает создание особого государственного резерва в размере 500 млн. рублей.

Эти цифры — осуществление боевых темпов генеральной линии партии. Рабочий класс, выдвинувший лозунг «Пятилетка — 4 года», доказывает верность генеральной линии партии ударной работой, борьбой за выполнение и перевыполнение промфинплана.

Впереди в этом квартале стоят задачи: превышение доходов над расходами финансового плана: при объеме до доходам в 7.960 млн. рублей план намечает создание особого государственного резерва в размере 500 млн. рублей.

План намечает выпуск всей продукции промышленности страны в ударном квартале на сумму 5.913 млн. руб. На долю тяжелой промышленности падает задание в 3.174 млн. руб. Этот план дает рост всей продукции за квартал на 38,5 проц. против среднеквартальной выработки прошлого года; тяжелой промышленности — на 43,3 процента.

«Поднятие Донбасса, нефти и металлургии...» — это основная задача всего нашего хозяйства, на разрешение которой должна быть направлена вся сила усилий» (Ленин). Мы должны дать в квартале 21,27 млн. тонн каменного угля, 5,20 млн. тонн нефти, 1,546 тысяч тонн чугуна, 1,802 тыс. тонн стали и т. д.

Достигнуты высоты по тяжелой промышленности уже в особом виде: обеспечены значительный рост легкой. Вся продукция по этой промышленности выразится в сумме 2,739 млн. рублей, что даст рост против прошлого года на 33,4 проц. Товаров широкого потребления будет больше, а это обеспечит дальнейший рост благосостояния широких масс города и деревни, смягчит товарный голод в стране и увеличит покупательную способность нашего рубля.

Огромен объем капитального строительства в ударном. Всего — 3.080 рублей, из которых почти одна треть падает на социалистическую индустрию. Значительные вложения и в сельское хозяйство — 730 млн. руб. (по госсектору — 400 млн. руб. и по колхозам — 330 млн. руб.).

По электростроительству вложены 175 млн. руб., по транспорту — 655 млн. рублей.

Мы должны энергично даться за качество продукции, за качество всей нашей работы: снизить себестоимость по промышленности ВСНХ на 7 проц. Товары широкого потребления будут больше, чем в прошлом году.

Пленум райкома обратился к комсомольцам гвоздильного цеха завода «Красная Этапа» с просьбой в ближайшее время приступить к необходимым копроматам, показывая им пример в работе, доказывая им преимущества колективного труда, можем в концу третьего года вовлечь в колхозы 50 проц. крестьянских хозяйств.

В Ветлужском районе коллективизировано пока что 5,5 проц. хозяйств. Эта цифра говорит о том, что комсомол Ветлуги мало внимания уделяет вопросам коллективизации. Конференция дала слово, что задание довести коллективизацию в течение осени до 9 проц. будет выполнено.

Конференция отметила, что нужно усилить классовую борьбу, усилить борьбу за чистоту рядов колхозников.

Правление Ново-Успенского колхоза (самый крупный колхоз в районе) в это время пьянивалось. Председатель правления, перепившийся, умер. Из-за этого колхоз чуть было не распался.

При помощи бутылки вина в него пролез кулак, и начал изрывать его изнутри. Подкулачник предложил: «Вот, крестьяне, смотрите, как ваши труды разбираются руководителями».

Давая повседневный отпор подкулачкам, не допуская в колхоз кулаков, борясь с теорией перерождения кулака, ново-успенские комсомольцы добились смысла руководства своего колхоза, ведут его к новым победам.

Политическая линия Красного Комитета конференции признала правильной.

Ветлужский комсомол заявил, что под руководством партии, при помощи Крайкома комсомола, он выполнит решения XVI партсъезда, развернет боевую подготовку к IX съезду ВЛКСМ, будет бороться за переделку деревни на социалистический лад.

Позор тем, кто бежит с культфронта

Любители городского безделья

Комсомол: Сорокина Е., Жиринова Е., Прохорова Н. и Прохорова С.

окончил Б.-Козинскую школу второй ступени с педилюксом. Вместо работы

педагогами в деревне, она ушла в город и превратилась в безработных.

Комсомольская ячейка, в которой эти

днейтисты культуры состоят на учете, надо вернуть их на педработу.

А. Р.

Биться за перестройку деревни, а не пасовать перед трудностями

Алферьева окончила школу второй ступени в позапрошлом году. Помощь в учительскую работу в «глуши лесной», в Ломовский сельсовет, где живет она, было получено.

Проверя

